

牛劲十足跑出振兴“加速度”

——三季度全省肉牛产业经济增长解读

据统计,三季度,我省肉牛饲养量达到574.8万头,保持较快增长态势,增幅领跑东北,位居全国前列,肉牛产业在全省农业农村经济发展中发挥了重要作用。数据亮眼的背后,是我省聚焦畜牧业高质量发展,扎实推动“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程的主动作为和创新探索。

面对今年错综复杂的疫情形势,我省肉牛产业发展动力为何强劲?

带着疑问,记者来到省肉牛办一探究竟。“年初以来,我们着眼稳定经济大盘,积极主动应对新冠肺炎疫情影响,紧盯肉牛产业发展目标,牢牢抓住工程建设的‘牛鼻子’,以只争朝夕、蹄疾步稳的奋进姿态,实现肉牛产业发展持续向好,推动肉牛养殖量再创新高。”省肉牛办副主任孙考取一语中的。

为缓解疫情对产业发展的影响,我省先后出台《吉林省加快促进肉牛复养扩产十条措施》《全省畜牧业应对新冠疫情、加快企业复工复产、推动畜牧业持续健康发展工作方案》,积极推动惠牧政策落实落地,精准推进企业复工复产,严格落实日常防疫措施,引导畜禽养殖大企业和养殖场(户)合理安排生产,做到有序出栏、不盲目压栏,科学降低养殖成本、最大限度减少损失,促进畜禽生产稳定发展,确保供应有力。通过吉事办、吉牛云、96603等载体将政策直达养殖主体。

项目建设是经济发展的生命线,也是硬任务,在非常之时当举非常之力。“我们坚持重点工作和肉牛产业项目‘五化’工作法,通过微信、电话以及实地调研等方式对全省实现全覆盖包保。”孙考取告诉记者,他们实

行专人包保,挂图作战,图量化推进,让省委、省政府的决策部署在各地、各部门得到全面贯彻落实,千万头肉牛项目建设呈现喜人局面。

三季度,全省谋划推进千头以上肉牛产业化大项目201个,比工程实施前新增167个;万头以上牛场19个,比工程实施前新增15个;新建肉牛屠宰加工项目11个,新增产能73.5万头。

纵观今年我省肉牛产业发展态势,加强良种繁育体系建设功不可没。

我省坚持保原种、育良种、强种业、促产业,支持发展繁育推一体化,打造全国种牛供应基地,为肉牛产业高质量发展提供稳定优质种源,抓良种提升,不断推动肉牛种业提档升级。

省财政每年支持2500万元,对10个肉牛大县实施优质肉牛冻精补贴政策,大大提高了优质冻精覆盖面积和使用率。创建肉牛种业和延边黄牛种业两个“创新中心”,打造全国顶级肉牛育种企业,抢占国际肉牛种源制高点。

底气源于实力。截至9月末,已生产冻精768.6万剂,销售冻精680.68万剂,同比分别增长27.46%和27.95%,在全国均为第一。长春新牧、吉林德信和延边畜牧3家种业企业入选“国家种业阵型企业”,占全国7家企业的42.9%,位居全国第一位。全省4个国家级肉牛核心育种场存栏1350头,同比增长13.64%,排名第二。

为强化品牌创建和市场营销,我省采取内抓消费提升,外抓市场开拓措施。制定出台《“吉牛”餐食品牌与业态创新实施方案》。通过强品牌,

扩市场,提销量,抓三产带一产,促前端养殖扩增。皓月、桦牛、犇福牛肉3个品牌登陆央视财经频道,皓月品牌专卖店在全国达到7000多家,前三季度营销额已达86.33亿元,同比增长26%。

见出以知人,观往以知来。下一步,全省畜牧系统将认真学习贯彻落实党的二十大精神,提高政治站位,强化责任担当,持续推进“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程,凝聚政策、金融、技术、人才等各类要素资源,在畜禽种业、养殖规模、屠宰加工、肉牛品牌和营销市场等方面做优、做精、做大、做强,为完成全年目标、助力一产经济乃至全省经济发展、加快农业强省建设作出畜牧贡献。

记者手记:

实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程,是省委、省政府作出的重大决策部署,是实施“一主六双”高质量发展战略、打造万亿级农产品加工业和食品产业的必然要求,是构筑吉林农业发展新优势的必然选择,是全面实施乡村振兴战略,促进农业高质量、农民富裕富足的重要途径。年初以来,我省强化行政推动,突出专班推进、责任落实、政策扶持、项目实施等重点工作任务,通过抓大项目建设、抓产业融资贷款、抓活牛政策保险、抓技术培训指导、抓市场营销、抓良种提升、抓督导考评7项具体措施,克服新冠肺炎疫情带来的影响,推动肉牛产业提质增效。让“四个蹄子”追赶“四个轮子”已经成为全省广泛共识。吉林肉牛正踏着历史的足音,奏响乡村振兴的时代乐章。

吉林日报记者 王伟

全国先进基层群众性自治组织、全国优秀城乡社区工作者名单公示——

我省有5个组织和13名个人上榜

近日,城市晚报全媒体记者了解到,民政部公示了全国先进基层群众性自治组织、全国优秀城乡社区工作者拟表彰名单。此次民政部拟表彰200个全国先进基层群众性自治组织和498名全国优秀城乡社区工作者,吉林省共有5个组织和13名个人上榜。其中,长春市1个社区和3名城乡社

区工作者入选,分别是绿园区青年路街道银融社区居民委员会,朝阳区红旗街道德昌社区党委书记、居民委员会主任孙微(女),南关区鸿城街道东风社区党委书记、居民委员会主任王敏(女),农安县合隆镇陈家店村党委书记、村民委员会主任王付升学。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市两家企业获国家制造业单项冠军

近日,城市晚报全媒体记者了解到,工信部委托各省(直辖市、自治区)及计划单列市,发布第七批制造业单项冠军企业(产品)公示名单,吉林省获评国家制造业单项冠军示范企业2家,全部在长春新区,分别为长春禹衡光学有限公司、长春光华微电子设备工程中心有限公司。

据了解,制造业单项冠军是指长期专注于制造业某些细分产品市场,生产技术或工艺国际领先,单项产品市场占有率位居全球或国内前列的企业,代表全球制造业细分领域最高发展水平、最强市场实力。

作为仪器仪表行业的专业制造企业,长春禹衡光学一直专注于光栅传感器的研制,目前已发展成为细分行业的

龙头企业,主导产品光栅编码器年生产能力达150万台,“禹衡”牌光栅编码器被认定为中国名牌产品。

近年来,长春光华微电子在半导体晶圆检测、高端封装等领域开发了“全自动商用晶圆探针台”等产品,目前已获得国内晶圆制造头部企业充分认可,为我国半导体制造技术领域自主可控作出新的贡献。

长春新区工业和信息化局相关负责人表示,将进一步完善从创新型中小企业、专精特新中小企业、专精特新“小巨人”企业到制造业单项冠军企业的优质企业梯度培育体系,推动中小企业坚定不移走专精特新发展之路,不断壮大单项冠军企业群体。

城市晚报全媒体记者 陆续

奥迪一汽新能源汽车项目不断刷新建设速度

自正式开工建设以来,中德互惠合作催生的重大汽车产业项目——奥迪一汽新能源汽车项目,在中德双方设计师、建设者紧密合作下不断刷新工程进度,近期将实现总装车间封顶,预计年底前实现暖封闭。

在项目现场,钢结构和网架部分均已完成,施工人员正在进行屋面和墙面板的安装工作。中铁四局路桥公司承建项目土建工程一标段总体施工,负责冲压、焊接两个车间。据企业土建工程项目常务副经理金宝成介绍,自施工开始至今,他们已完成多个重大环节:7月30日承台施工全部完成,8月10日基础梁全部完成,9月20日钢结构加工、钢结构安装全部完成,9月30日横梁架安装全部完成,预计在11月25日前全部完成墙面工程。

“我们深知奥迪一汽新能源汽车项目的重要意义,施工过程中每次遇到问题时,都会立足于项目的实际,千方百计寻求突破,争分夺秒赶进度。”金宝成表示,施工团队有信心在预定时间内保质保量完成项目工程任务。

奥迪一汽新能源汽车项目,是落实中德两国领导人重要共识、主动拥抱汽车产业变革新浪潮的重大标志性项目,也是奥迪在华首个纯电动车型的生产基地。项目总投资约350亿元,占地约150公顷,相当于210座标准

足球场的大小,用钢量将超过8万吨,计划于2024年底投产,规划年产量将超过15万辆。

据介绍,奥迪一汽新能源汽车项目工厂拥有冲压、焊接、涂装和总装车间,还配备高压电池装配车间,专供中国市场的纯电车型使用。整个工厂100%使用绿色电力,并通过生物膜和反渗透膜的深度处理,实现厂区污水高回收利用,实现“零碳”标准,将奥迪在华投资项目的绿色标准提升到了全新高度。

项目建成后,将打造汽车生产制造的全价值链,首批投产的PPE平台车型包括奥迪A6 e-tron和奥迪Q6 e-tron系列的三款车型。项目将为长春创造约3000个新工作岗位。附近30公里内将集聚50%的项目配套供应商,发挥强链延链补链的巨大作用。

奥迪一汽新能源汽车项目规划落位以来,省委、省政府高位推动,属地服务力量强力赋能。项目所在的长春汽开区组建项目专班,坚持高位统筹,创新服务模式,仅用2天为其办理了“土地使用证”“规划许可证”“施工许可证”,全过程服务解决了水、电、气、热、物流等一大批制约项目建设的难题和困难。项目开工后仅26天,即完成了总装车间“上梁”的重要环节。

吉林日报记者 华泰来

迅速掀起学习热潮

推动二十大精神落地生根见行见效

我省各地深入学习贯彻党的二十大精神

深入学习贯彻党的二十大精神

连日来,吉林市委、四平市委、辽源市委、通化市委分别召开会议,深入学习贯彻党的二十大精神。

10月25日,吉林市委常委会召开扩大会议,专题传达党的二十大精神,安排部署贯彻落实工作。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。全市各级党组织要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,按照中央和省委部署,加强组织动员,强化学习培训,广泛开展宣讲,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,推动党的二十大精神在吉林落地生根、见行见效。各级各部门要把学习贯彻党的二十大精神与抓好当前工作统筹起来,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,对照年度目标,聚焦重点任务,查漏补缺、精准发力,抓好疫情防控、经济运行、项目建设、农业生产、新雪季旅游、民生保障、安全稳定等工作,科学谋划明年工作,打好四季度收官战,努力实现“止跌、回升、增长”目标。

10月25日,四平市委召开传达党的二十大精神会议,传达学习党的二十大精神,部署学习宣传贯彻工作。

会议强调,要深入推动党的二十大精神入脑入心、见行见效,上下一

心、奋楫争先、破浪前行,奋力谱写社会主义现代化

四建设崭新篇章。

会议指出,党的二十大科学谋划未来五年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,是我们开启新征程、谱写新篇章、实现新跨越的总遵循。各级领导干部要坚持以党的二十大精神为引领,坚定信心不动摇,咬定目标不放松,全力以赴把四平的事情办好办实,向全面振兴全方位振兴奋勇前行。

会议要求,学习宣传贯彻党的二十大精神,是全市当前和今后一个时期的首要政治任务,要高度凝神聚焦,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。各级党组织要原原本本学、全面系统学、联系实际学,深刻领会党的二十大精神核心要义和丰富内涵,真正做到内化于心、外化于行,确保党的二十大精神在四平落地生根、开花结果。

10月27日,辽源市委常委会召开(扩大)会议暨理论中心组集体学习会,传达学习贯彻党的二十大精神。

会议围绕学习贯彻党的二十大精神进行了深入学习研讨。会议认为,学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,是辽源当前和今后一个时期的首要政治任务,全市各级党组织要提高政治站位,迅速掀起工作热潮。要全面、系统、深入学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,切实把党的创新理论贯彻落实到工作

全过程。要牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务,聚焦打造“一区一城一地一园一镇”高质量发展载体,推动工业、农业、城市、服务业、数字经济“五大振兴”,加快经济社会发展全面绿色转型。要制定时间表、任务书和施工图,真正把党的二十大精神战略部署转化为具体对策和实际行动。

10月26日,通化市委常委会召开扩大会议,传达学习党的二十大精神。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,要按照党中央和省委部署,抓好层层传达、集中宣讲、新闻宣传、学习培训、理论阐释、领导带头、贯彻落实等关键环节,扎实推动党的二十大精神入脑入心、见行见效。

会议强调,全市各级各部门要进一步聚焦目标、压实责任、提速行动,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想取得新成效,推动高质量发展取得新成效,推动创新驱动发展取得新成效,推动增进民生福祉取得新成效,推动文化繁荣发展和意识形态工作取得新成效,推动民主法治建设取得新成效,推动全面从严治党取得新成效,奋力谱写新时代绿色转型发展全面振兴的崭新篇章。

吉林日报记者 李婷 袁松年 隋二龙 张添奥 庞智源 李铭